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 مجوزهای مشاغل خانگی 
تمدید شد

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از تمدید 
مجوزهای مشاغل خانگی که تاریخ اعتبارشان به 

اتمام رسیده، خبر داد.
به گزارش روابط عمومی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، مهناز امامدادی، رئیس دبیرخانه ستاد 
ساماندهی حمایت از مشاغل خانگی این وزارتخانه 
با تاکید بر لزوم کاهش تردد و مراجعه متقاضیان به 
دستگاه‌های اجرایی و ادارات کل تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی برای تمدید اعتبار مشاغل خانگی، اظهار 
داشت: با عنایت به شیوع ویروس کرونا، مجوزهای 
مشاغل خانگی که تاریخ اعتبارشان به اتمام رسیده 
تا اطلاع ثانوی معتبر بوده و نیاز به تمدید اعتبار ندارد.

وی یادآور شد: هر گونه اطلاع‌رسانی در این 
زمینه صرفا از طریق پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت 

تعاون، کار و رفاه اجتماعی انجام می‌شود.
    

پورابراهیمی خبر داد:
درخواست ۶۰۰هزار نفر برای 

بیمه بیکاری
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس از ثبت 
رقم بالای درخواست بیمه بیکاری طی ۴۰ روز 
گذشته خبر داد و گفت: با شیوع بیماری کرونا و 
رکود اقتصادی در کشور بسیاری از کارگران بیکار 
شده‌اند طوری‌که ۶۰۰هزار نفر طی ۴۰ روز گذشته 

درخواست بیمه بیکاری کرده‌اند.
محمدرضا پورابراهیمی در گفت‌وگو با 
خبرگزاری خانه ملت با اشاره به تعیین رقم حداقل 
دستمز کارگران در سال 99 در شورای عالی کار، 
عنوان کرد: برای نخستین بار بود که نماینده 
کارگران در نشست شورای عالی کار رقم تعیین 
شده برای دستمزد کارگران در سال 99 را امضا نکرد 

و این موضوع سابقه نداشت.

نماینده کرمان و راور در مجلس با بیان اینکه 
متأسفانه آیین‌نامه برای تعیین حداقل دستمزد 
کارگر در شورای عالی کار به نحوی پیش‌بینی شده 
که نسبت نصاب امضاکنندگان به نحوی است که 
حتی اگر نماینده کارگران در شورا نیز رقم تعیین 
شده را تأیید و امضا نکند، تعداد امضای سایر اعضا 
یعنی نماینده کارفرمایان و نماینده دولت، کفاف 
تصویب رقم تعیین شده را می‌دهد، گفت: این نشان 
می‌دهد آیین‌نامه شورای عالی کار برای تعیین 

حداقل دستمزد کارگر دچار ایراد است.
وی با تأکید بر اینکه برای تعیین دستمزد 
کارگران باید سه‌جانبه‌گرایی واقعی اعمال شود، 
تصریح کرد: چطور می‌شود ما برای کارگران 
تصمیم‌گیری کنیم و نماینده آنها نیز در جلسه 
باشد ولی در صورت ناراضی بودن این قشر، باز 
هم مصوبه، قانونی شود. پورابراهیمی اضافه کرد: 
حداقل دستمزد کارگران برای سال گذشته یک 
میلیون و 560هزار تومان تعیین شد که اگر این 
رقم با حفظ قدرت خرید مبنا قرار گیرد و مدل 
نرخ تورم 40درصدی امسال روی آن اعمال شود، 
کف حقوق امسال کارگران دو میلیون و 100هزار 

تومان می‌شود.
این نماینده مجلس یادآور شد: طی مذاکراتی 
که با رئیس اتحادیه کارگران کشور داشتم، رضایت 
نماینده کارگران در نشست شورای عالی کار نیز 
با این رقم جلب خواهد شد. وی با یادآوری اینکه 
حداقل دستمزد کارکنان لشکری و کشوری در 
بودجه سال 99، دو میلیون و 800هزار تومان در 
نظر گرفته شده، گفت: چرا باید یک نیروی کارگری 
در دولت دو میلیون و 800هزار تومان دریافت کند 
و یک نیروی کارگری در فضای غیردولتی کمتر از آن 
را بگیرد. این اختلاف به هیچ عنوان عادلانه نیست. 
پورابراهیمی تأکید کرد: نکته مهم این است که البته 
شرایط اقتصادی حال حاضر کشور به علت رکود 
موجب فشار به کارفرمایان نیز شده لذا نباید با اصرار 
به ارقام بالا به میزان بیکاری کشور نیز بیفزاییم و در 
این شرایط غیرعادی باید دولت حمایت جدی‌‎ از 
کارفرمایان داشته باشد تا منجر به بیکاری کارگران 
نشود. وی اضافه کرد: براساس آمار طی 40 روز 
گذشته یعنی همزمان با شیوع بیماری کرونا نزدیک 
به 600هزار نفر درخواست بیمه بیکاری کردند و این 
رقم در حال افزایش است. عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس یادآور شد: در این شرایط نباید کارفرما را 
تحریک به تعدیل نیرو کرد چراکه رکود اقتصادی و 
تعطیلی‌های مکرر ناشی از کرونا به کارفرمایان نیز 

فشار وارد کرده است.
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اخبار کارگری

نسرین هزاره مقدم

»مریم« زنی است که یک آرایشگاه 
زنانه استیجاری را در جنوب غرب 
پایتخت اداره می‌کند و از همین راه، 
خرج زندگی خود و دو فرزند محصلش 
را درمی‌آورد. او تقریباً از روزهای ابتدایی 
اسفند ماه دیگر کاسبی نداشته است. 
روزهای اول آمدن کرونا، مردم دیگر 
خودشان رغبتی برای آمدن به آرایشگاه 
نداشتند و بعد از آن هم مسئولان اعلام 
کردند آرایشگاه‌های زنانه تا اطلاع ثانوی 

تعطیل است.
»مریم« بیش از 50 روز است که در 
خانه مانده و هیچ منبع درآمدی ندارد. 
فرزندانش را به دندان کشیده و با همان 
چهار، پنج میلیون تومان پس‌انداز 
ماه‌های کار کردن، خرج غذا و زندگی 
بچه‌هایش به همراه اجاره‌خانه را پرداخته 
است. البته با وجود تعطیل بودن کاسبی 
و پایین بودن کرکره‌های آرایشگاه، 
صاحب ملک هم در اسفند و هم در 
فروردین ماه، از او اجاره مغازه گرفته 
است. پول آب، برق و تلفن آرایشگاه 
تعطیل را هم هرجور بوده با قرض 

پرداخته است ولی حالا کف‌گیر به ته 
دیگ خورده است و دیگر آه در بساط 
ندارد. می‌گوید: کاش لااقل ماهی 
دو یا سه میلیون تومان به زنانی مثل 
من می‌پرداختند، به خدا از جایی کم 

نمی‌شد...
بار سنگین بیکاری مریم

مریم تا پیش از این بحران منحوس، 
به تنهایی بار زندگی را برای سال‌های 
دراز بر دوش کشیده است و به قول 
خودش، کم نیاورده است: »نگذاشتم 
بچه‌هایم احساس کمبود بکنند. همه 
چیز برایشان فراهم می‌کردم. سخت به 
کارم چسبیده بودم؛ در فضای مجازی 
تبلیغ می‌کردم، بروشور چاپ می‌کردم 
و می‌دادم ببرند توزیع کنند. خلاصه 
هر جور بود زندگی را می‌چرخاندم. 
همیشه تنها بودم و بار زندگی روی 
دوش‌های خودم بود اما لااقل کار بود. 
می‌توانستم سر و ته زندگی را به هم 
برسانم اما حالا چی؟ حالا مانده‌ایم تنها 
با همان یک میلیون تومان وام ناچیزی 
که قرار است اردیبهشت ماه به حسابم 
بریزند. یک میلیون تومان به چه دردم 
می‌خورد؟ فقط ماهی نزدیک به دو 

میلیون تومان، اجاره مغازه می‌دهم!«. 
با توجه به اطلاعیه ستاد ملی مدیریت 
بیماری کرونا مبنی بر طرح فاصله‌گذاری 
اجتماعی هوشمند، بخشی از واحدهای 
صنفی در استان‌ها از روز شنبه ۲۳ 
فروردین فعالیت خود را آغاز کردند و در 
استان تهران از تاریخ شنبه ۳۰ فروردین 
با هماهنگی ستادهای استانی مدیریت 
بیماری کرونا، فعالیت برخی از واحدها 
آغاز شد اما برخی از مشاغل حق بازکردن 
و بالا کشیدن کرکره‌ها را تا اطلاع ثانوی 
ندارند که شغل مریم، یعنی آرایشگری 

زنانه هم از همین دسته مشاغل است.

 ، طلاعیه ا ین  ا ساس  ا بر
فروشگاه‌های سوپرمارکتی، بهداشتی 
و شوینده، پاساژ و مجتمع‌های تجاری 
و بازارهای مرکزی مسقف، آرایشگاه 
و سالن‌های زیبایی، آموزشگاه‌های 
رانندگی، رستوران، اغذیه‌فروشی، 
طباخی و فست‌فود، گرمابه، سونا و 
ماساژ، روزبازارها و نمایشگاه‌ها، مراکز 
بازی و تفریحی و گیم‌نت، باشگاه‌های 
ورزشی و بدنسازی، تالار پذیرایی و 
سالن مراسم، قهوه‌خانه، چایخانه و تریا 
مشمول این طرح نیستند و تا اطلاع 
ثانوی امکان بازگشایی واحدهای خود 

را ندارند.
از  مریم  حمایت نمی‌شود

براساس اطلاعیه دولت، مریم فعلا 
نمی‌تواند کار کند. دولتی‌ها، برای 
جلوگیری از خطر شیوع کرونا، مریم و 
خیلی‌های دیگر را تا اطلاع ثانونی از کار 
بیکار کرده‌اند اما هیچ راهی برای امرار 
معاش آنها درنظر نگرفته‌اند. برای مریم، 
راه جایگزینی که بتواند اجاره‌خانه، اجاره 
مغازه و خرج خورد و خوراک فرزندانش 

را تامین کند، وجود ندارد.
دولت از همان روزهای ابتدای 
گسترش ویروس کرونا در جامعه، 
پارادایم »حمایت از کسب و کارهای 
آسیب‌دیده از کرونا« را در سخنرانی‌ها، 
در صحبت‌ها و گفت‌وگوهای مقامات 
با رسانه‌ها و در اطلاعیه‌های منتشر 
شده، به کرات مورد استفاده قرار داد اما 
این حمایت، به هیچ‌وجه »هوشمند« 
نیست و شامل زنانی مانند مریم 

نمی‌شود. حمایت دولتی‌ها »کسب 
و کارمحور« است )البته پرداخت 
وام با چند درصد سود و قرار گرفتن 
در صف این دریافت، برای کسب و 
کارهای کوچک آسیب‌دیده هم چندان 
علاج درد نیست( اما »فردمحور« و 
»خانواده‌محور« نیست. در سیزدهم 
فرودین، لیست 10 کسب و کار 
آسیب‌دیده از کرونا اعلام و قرار شد 
با پرداخت وام و استمهال بخشی از 
بدهی‌ها، از این ده گروه شغلی حمایت 
شود. با این حال، هیچ طرح حمایتی برای 
خانواده‌هایی که مجبورند به دلیل خطر 
کرونا، کرکره مشاغل خود را همچنان 
پایین نگه دارند و از قضا، در آنان زنان 
سرپرست خانوار هستند، در دستور کار 

قرار نگرفت.
لیست اعلامی دولت، معمولاً 
شامل واحدهای تولیدی و صنفی 
کوچک و متوسط است که چند نفر 
در آن مشغول به کار بوده‌اند اما برای 
واحدهای صنفی بسیار کوچک که 
فقط توسط یک نفر یا نهایتاً یک نفر 
با حضور یک شاگرد اداره می‌شود، 
هیچ حمایتی در نظر نگرفته‌اند. این 
درحالی‌ست که اگر طرحی هوشمند 
برای حمایت از خانواده‌های واقعاً 
آسیب‌دیده از کرونا در دستور کار قرار 
می‌دادند یا لااقل مرکز و مکانی معرفی 
می‌کردند تا زنانی مانند مریم بتوانند 
مراجعه کنند و شرایط بغرنج خود 
را مطرح کند، شاید امکان حمایت 
واقعی از آدم‌هایی که این روزها همه 
زندگی خود را به خاطر کرونا از دست 

داده‌اند، فراهم می‌شد.
نگرانی مریم و زنان و حتی مردانی 
مانند او، نگرانی بسیار عمیقی است. 
او می‌گوید: »دو ماه است بیکاریم و 
اصطلاحاً از جیب می‌خوریم. به نظر 

می‌رسد که تمام اردیبهشت ماه را نیز 
قرار است بیکار بمانیم و حق بازکردن 
مغازه‌ها را نداشته باشیم. آیا هیچ فکر 
کرده‌اند که من، یک زن تنها از کجا باید 
بیاورم برای فرزندانم، غذا تهیه کنم؟ 
همان روزی یک وعده نان و تخم مرغ 
هم پولش چقدر می‌شود؟! پول آن را هم 

دیگر ندارم!«.
باید در نظر بگیریم که بنا بر آمار 
رسمی اعلام شده، تعداد سه میلیون زن 
سرپرست خانوار در کشور وجود دارد 
که میانگین سنی آنها بین ۱۸ تا ۶۰ سال 
است. شاید بتوان ادعا کرد که در بحران 
کرونا، حداقل دوسوم این جمعیت سه 
میلیون نفری، شرایط دردناکی مانند 
شرایط »مریم« را تجربه می‌کنند؛ بدون 

حمایت، بدون پول و درمانده...
در این اوضاع، آیا نباید نهادهای 
حمایتی متنوع که از قضا فلسفه 
وجودی شکل‌گیری‌شان، کمک به 
آسیب‌دیده‌ترین و خطرپذیرترین اقشار 
جامعه ازجمله زنان سرپرست خانوار 
است، به میدان بیایند و از زنانی مانند 
مریم حمایت کنند؟ آیا وظیفه نهادهایی 
مانند کمیته امداد یا بهزیستی نیست 
که دست به کار شوند و اقدام به ثبت 
اطلاعات زنانی مانند مریم بکنند و سپس 
دست بالا بزنند و از آنها حمایت کنند؟ آیا 
نگاه خشک و رویکرد صرفاً سرمایه‌سالار 
دولت که نگران سرپا ماندن بنگاه‌هاست 
اما نگران سرپا ماندن خانواده‌ها نیست، 
می‌تواند از اضمحلال روحی و جسمی 
زنی مانند مریم جلوگیری کند؛ زنی 
که به نظر می‌آید کرونا بیش از دیگران، 
صورتش را خراشیده است و جای این 

خراش‌ها تا ابد می‌ماند!

حکایت »مریم«؛ آرایشگری که در خانه مانده و هیچ درآمدی ندارد

زخم‌های کرونایی بر پیکر زنان تنها

خبر

نایب رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران 
ساختمانی از ثبت‌نام کارگران ساختمانی برای دریافت وام یارانه 
کرونا خبر داد و درباره پرداخت تسهیلات حمایتی به کارگران 
ساختمانی آسیب‌دیده از کرونا گفت: سازمان تامین اجتماعی 
اطلاعات کامل کارگران ساختمانی را برای واریز هرگونه 

تسهیلات حمایتی در اختیار دارد.
سیدهادی ساداتی در گفت‌وگو با ایسنا درباره آخرین اخبار 
از پرداخت تسهیلات ارزان و بسته‌های حمایتی به کارگران 

ساختمانی گفت: براساس اطلاعاتی که در اختیار داریم تاکنون 
این تسهیلات توزیع نشده و کارگران ساختمانی که پیگیر 
هستند اعلام می‌کنند که هنوز مبلغی به حسابشان واریز نشده 

است.
وی تصریح کرد: در صورتی که پرداخت تسهیلات در استان‌ها 
آغاز شده باشد دولت اعلام می‌کند ولی با وجود آنکه در اخبار و 
رسانه‌ها مطرح می‌شود، به نظر می‌رسد هنوز به مرحله توزیع وام 

و تسهیلات نرسیده‌ایم.
ساداتی درباره پرداخت وام دو میلیون تومانی با بهره پایین که 
پیش از این قرار بود به کارگران ساختمانی آسیب‌دیده از کرونا 
پرداخت شود، گفت: سازمان تامین اجتماعی لیست کامل 
کارگران ساختمانی را در اختیار دارد و در صورت شروع روند 
پرداخت تسهیلات می‌تواند تسهیلات مذکور را به حساب‌های 

کارگران واریز کند، بنابراین نیازی به ثبت‌نام کارگران ساختمانی 
نیست. نایب رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران 
ساختمانی با اشاره به اعلام شماره ۶۳۶۹ وزارت رفاه برای دریافت 
تسهیلات حمایتی کرونا، افزود: همان‌طور که خواسته شده 
کارگران ساختمانی کد ملی خود را به این شماره ارسال کرده‌اند 
تا بتوانند وام یارانه کرونا را دریافت کنند. وی درباره وضعیت 
پروژه‌های عمرانی و ساختمانی در مدت شیوع کرونا اظهار کرد: 
بیشتر پروژه‌ها در اسفند ماه سال گذشته به طور کامل متوقف 
شد که در فروردین ماه نیز همچنان ادامه داشت و دلیل آن یک 

طرف کرونا و یک طرف دیگر گران شدن مصالح ساختمانی بود.
ساداتی ادامه داد: در حال حاضر یک حباب قیمتی برای 
بسیاری از مصالح ساختمانی ازجمله آهن‌آلات به وجود آمده که 
در این زمینه بی‌تاثیر نبوده است. از سوی دیگر با توجه به شرایط 

موجود، نرخ ارز و طلا هم بالا رفته و در سایر فلزات تاثیرگذار بوده 
است درحالی که در تالار بورس خبری نبود.

به گفته نایب رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران 
ساختمانی، یک عده به صورت خودمختار قیمت برخی از 
مصالح ساختمانی را طی این مدت بالا بردند که باعث شد توقف 
 پروژه‌های عمرانی را به دلیل نوسان قیمت‌ها شاهد باشیم. 
ساداتی با بیان اینکه در شرایط حاضر افزایش قیمت‌ها نه تنها 
در بازار داخلی بلکه در بازارهای جهانی فاقد توجیه است، گفت: 
به‌رغم آنکه در ارتباط با مصالح ساختمانی تحت تاثیر قیمت‌های 
جهانی افزایشی نداشتیم، ولی بازار مسکن ما قبل از بازار دیگر 
کشورها تحت تاثیر قرار گرفت در حالی که وقتی اقتصاد متوقف 
و بسیاری از فعالیت‌ها راکد است، افزایش قیمت‌ها توجیه و 

معنایی ندارد.

یک مقام صنفی:

ثبت‌نام کارگران ساختمانی برای دریافت یارانه کرونا بی‌معناست

یک فعال کارگری با بیان اینکه تقاضا کاهش 
نیافته بلکه درآمد مردم کم است، گفت: دولت به 
جای وام یک میلیونی باید کارت اعتباری می‌داد 
تا هم تقاضا رونق یابد و هم گردش نقدینگی 

صورت نگیرد.
فرامرز توفیقی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر، در 
مورد اعطای وام یک میلیون تومان به یارانه‌بگیران 
به دلیل شیوع ویروس کرونا، اظهار داشت: با توجه 
به اینکه شیوع کرونا، موجب بروز رکود شد، از این 
رو یکی از نگرانی‌های دولت و کارفرماها، رکود بازار 
و به تبع آن کاهش اشتغال و تحمیل هزینه سربار 
بر کارفرما است، از این رو تحریک بخش تقاضا 
راهکاری مؤثر برای رونق تولید است. وی ادامه 
داد: زمانی که کاهش درآمد رخ دهد، تقاضایی هم 
صورت نمی‌گیرد و به تبع آن نیاز و ورودی به بازار 

کم می‌شود و در این حال کارفرما مجبور می‌شود 
عرضه را کاهش دهد زیرا نمی‌خواهد مواد اولیه را 
تبدیل به محصولی کند که آن محصول در بازار به 
فروش نمی‌رود و ضرر هم به بنگاه می‌زند. در این 
زمان کارفرما سعی می‌کند تیراژ را پایین بیاورد که 
در این صورت هزینه سربار کالا بالا می‌رود و صرفه 
اقتصادی کاهش می‌یابد. پس برای جلوگیری از 
بروز این اتفاقات بهترین کار، تحریک تقاضاست 
اما باید بدانیم که تحریک تقاضا انواع مختلفی 
دارد. توفیقی با بیان اینکه یکی از بزرگترین 
معضل‌های کنونی جامعه ما، گردش پول پرقدرت 
در جامعه است که به شدت تورم‌زاست، گفت: در 
اینجا برای تحریک تقاضا به جای دادن پول نقد 
تحت عناوین، وام، یارانه، کمک معیشت، کمک 
وامی برای کرونا و... دولت می‌تواند یک کارت 

اعتباری در فضای بانکی تعریف و به خانوارها 
ازجمله خانوارهای آسیب‌پذیر و کم‌درآمد اعطا 
کند. رئیس کمیته دستمزد کانون شوراهای 
اسلامی کار افزود: این کارت اعتباری می‌تواند 
به صورت گردشی باشد و بسته به تعداد خانوار 
اعتبارسنجی شود و به عنوان نمونه برای خانوار ۵ 
نفره ۵ میلیون تومان در نظر گرفته شود. همچنین 
این کارت اعتباری باید به گونه‌ای طراحی شود 
که فقط زمانی قابل استفاده باشد که فرد اقدام 
به خرید کالای ایرانی داخل سبد معیشت خود 
کند. در این صورت هیچ پولی جابه‌جا نمی‌شود و 
جلوی تزریق پول به جامعه نیز گرفته می‌شود. در 
این صورت دولت مجبور نمی‌شود پول با پشتوانه 
یا بی‌پشتوانه چاپ کند تا از بحران‌هایی همچون 
بحران کرونا خارج شود بلکه دولت اعتبار می‌دهد 

و مردم اعتبار را خرج می‌کنند بدون اینکه پولی 
جابه‌جا شود. رئیس کمیته دستمزد کانون 
شوراهای اسلامی کار تاکید کرد: جلوگیری از 
گردش نقدینگی به مهار تورم کمک می‌کند و 
به معیشت خانوارهای کارگری کمک می‌شود. 

وی گفت: همچنین وقتی فرد درآمدی 
داشته باشد که بتواند به تبع آن اعتباری از دولت 
بگیرد که خلأ کاهش درآمدش را پر کند، در 
این زمان می‌تواند به خرید و تقاضا فکر کند. 
وقتی فرد خرید کند رونق اتفاق می‌افتد، دقیقاً 
همان اتفاقی که در سال ۹۸ افتاد زیرا مزد 

حقوق‌بگیران در سال ۹۸ به نسبت 
خوبی افزایش یافت و به تبع آن 
شاهد رشد تقاضا بودیم که این 
موضوع رونق نسبی را در پی 
داشت. توفیقی افزود: افزایش 

تقاضا موجب خروج از رکود 
و بالا رفتن تیراژ و 

پایین آمدن 

هزینه سربار کارفرما می‌شود و سود افزایش 
می‌یابد. در این زمان کارفرما می‌تواند به بهره‌وری 
و سفره کارگر فکر کند. وی تاکید کرد: دولت به 
جای اینکه وام یک تا دو میلیون تومانی می‌داد 
باید بسته به تعداد خانوار اعتبار )در قالب کارت 
اعتباری( اعطا می‌کرد و فرد این کارت را انحصارا 
در مراکزی که سبد معیشت خانوار عرضه 
می‌شود، خرج می‌کرد و این اعتبار دائمی در 
کارت می‌ماند و به تبع آن عرضه و تقاضا رونق 
می‌یابد. در حال حاضر برخی از بنگاه‌های کوچک 

اقتصادی در کشور این کار را می‌کنند.
این فعال کارگری گفت: اعطای کارت 
اعتباری در تمام دنیا ازجمله امارات 
آلمان، ترکیه، آمریکا و... مرسوم است 
و نمی‌دانم چرا دولت ما از این مساله 
غافل است. به عنوان مثال در آمریکا 
فرد بسته به درآمد کارت اعتباری 
می‌گیرد و می‌تواند خودرو با 

اقساط ۸۴ ماهه بخرد!

یک فعال کارگری:

دولت به جای وام یک میلیونی، کارت اعتباری بدهد

در استان تهران از تاریخ 
شنبه ۳۰ فروردین با 

هماهنگی ستادهای استانی 
مدیریت بیماری کرونا، 

فعالیت برخی از واحدها 
آغاز شد اما برخی از مشاغل 
حق بازکردن و بالا کشیدن 
کرکره‌ها را تا اطلاع ثانوی 

ندارند که آرایشگری زنانه 
هم از همین دسته مشاغل 

است

بنا بر آمار، سه میلیون زن 
سرپرست خانوار در کشور 

وجود دارد که میانگین 
سنی آنها بین ۱۸ تا ۶۰ سال 
است. شاید بتوان ادعا کرد 
که در بحران کرونا، حداقل 

دوسوم این جمعیت سه 
میلیون نفری، شرایط 

دردناکی تجربه می‌کنند
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